Итоги отбора муниципальных образований Кормиловского муниципального района для предоставления иных межбюджетных трансферов из бюджета Кормиловского муниципального района на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек

04 марта 2025 года в 12.00 часов в здании Администрации Кормиловского муниципального района, расположенного по адресу р.п. Кормиловка, ул. Ленина 18 состоялось заседание комиссии по рассмотрению заявок на участие в отборе для предоставления иных межбюджетных трансфертов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек.
[bookmark: _GoBack]Заявки на участие в отборе принимались с 25.02.2025 по 03.03.2025.
 	Согласно журналу регистрации, на участие в отборе была подана 1 заявка от Новосельского сельского поселения Кормиловского муниципального района Омской области.
Заявка соответствует критериям отбора.
По результатам проверки комиссией принято решение о допуске заявки к отбору.
Комиссия по результатам проведенного отбора решила предоставить иной межбюджетный трансферт на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек Новосельскому сельскому поселению Кормиловского муниципального района в размере 1 228 200,40 рублей.

