[bookmark: _Hlk98252775][bookmark: _Hlk129700847]Отчет 
о деятельности Главы Кормиловского муниципального района, деятельности Администрации Кормиловского муниципального района за 2023 год, в том числе о решении вопросов, 
поставленных Советом Кормиловского муниципального района

Считаю, что одними из самых важных и ключевых событий для нашей страны по-прежнему остаются вопросы и события, связанные с проведением специальной военной операции на Украине. 
Также отмечу, что основными политическими событиями стали выборы Губернатора Омской области, Глав района, Кормиловского городского поселения, Юрьевского, Победительского и Георгиевского поселений. На сегодняшний день корпус глав поселений полностью сформирован.  

ДЕМОГРАФИЯ
На 01.01.2023 года численность населения составляла 23 330 человек, что на 767 человек меньше уровня 2022 года.  В Кормиловском районе за 10 месяцев 2023 года зарегистрирована естественная убыль населения: количество родившихся с начала года составило 164 человека (за 10 месяцев 2022 года – 193 человека), умерших – 279 человека (за 10 месяцев 2022 года – 272 человек).
Кроме этого, за 10 месяцев 2023 года наблюдалась миграционная убыль в количестве 21 человек (в 2022 году – 34 человека): количество выбывших – 586 человек, что на 120 человек меньше уровня 2022 года, прибывших – 565 человек, что на 107 человек меньше уровня 2022 года). 
Численность занятого населения в экономике составила 12,3 тысяч человек (что на 0,3 тысячи человек меньше уровня 2022 года), в том числе 7,5 тысяч человек занято в районе. 
Базовыми отраслями экономики района являются – сельское хозяйство и промышленность (производство мукомольно-крупяной продукции (49,1%) и пищевой продукции (42,9%).

БЮДЖЕТ
Исполнение по доходам консолидированного бюджета Кормиловского муниципального района за 2023 год составило 1 млрд. 52 млн. рублей (2022 – 1133 млн. рублей), что на 80,8 млн. рублей или 7,1 % ниже уровня 2022 года, в том числе районный бюджет 941,4 млн. рублей (2022 год – 816,7 млн. рублей).
Исполнение по расходам консолидированного бюджета составило 1030,3 млн. рублей (2022 – 1 131,0 млн. рублей), в том числе районный бюджет – 927,6 млн. рублей (2022 – 808,2 млн. рублей).
Районный бюджет за 2022 год исполнен:
- по доходам – в сумме 941,4 млн. рублей (2022 год – 816,7 млн. рублей), что на 124,7 млн. рублей или 15,3% выше уровня 2022 года.
- по расходам – в сумме 927,8 млн. рублей (2022 год – 808,2 млн. рублей), что на 119,6 млн. рублей или 14,8% выше уровня 2022 года.
Год завершен с профицитом районного бюджета в объеме 13,8 млн. рублей.
Уточненные плановые назначения по налоговым и неналоговым доходам исполнены на 99,9% или на 271,4 млн. рублей (2022 год – 219,8 млн. рублей).
Основным источником налоговых и неналоговых доходов является налог на доходы физических лиц, его удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений – 86,3% или 234,1 млн. рублей (2022 год – 180,8 млн. рублей, рост за счет увеличения дополнительного норматива и роста номинально начисленной заработной платы).
Основными плательщиками по налогу на доходы физических лиц являются ООО «РУСКОМ-Агро», организации группы компаний Стройбетона, организации бюджетной сферы (рост заработной платы, в соответствии с нормативными актами).
Основным источником неналоговых поступлений являются поступления от использования и продажи муниципального имущества. 
В 2023 году от продажи муниципального имущества поступило 1,4 млн. рублей (в 2022 году – 6,7 млн. рублей), были  проведены торги в соответствии с планом приватизации реализованы автотранспортные средства,  а также земельные участки  (автотранспортные средства – 833,6 тысяч рублей,  земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена- 594,5 тысяч рублей, в том числе расположенных в границах городского поселения- 88,1 тысяч рублей). 
Поступления от сдачи имущества в аренду составили 10,8 млн. рублей (2022 год – 9,0 млн. рублей. Рост поступлений 2023 года к 2022 году произошел в связи с заключением новых договор аренды (72 договора) на сумму 0,9 млн. рублей, из них поступило – 0,5 млн. рублей, проведением претензионно-исковой работы на сумму 3,0 млн. рублей, из них поступило – 2,4 млн. рублей).
Поселениям из бюджета района в 2023 году оказана финансовая помощь в виде иных межбюджетных трансфертов в объеме 19,4 млн. рублей (в 2022 году в объеме 7,5 млн. рублей). Иные межбюджетные трансферты были предоставлены на выполнение следующих мероприятий:
- на поощрение поселений Кормиловского муниципального района в соответствии с оценкой качества деятельности в развитии системы взаимодействия субъектов общественно-политических отношений, гражданской активности населения – 1,0 млн. рублей;
- благоустройство общественных территорий и подходов к ним – 300 тысяч (2022 год – 400 тысяч рублей);
- организацию в границах поселения водоснабжения населения, водоотведения – 439,5 тысяч рублей (2022 год – 342,8 тысяч рублей);
- установление границ территориальных зон, а также границ населенных пунктов – 144 тысячи рублей (2022 год – 130 тысяч рублей);
- на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – 469,9 тысяч рублей;
- утверждение в границах поселения правил землепользования и застройки – 12 тысяч рублей (2022 год – 2,8 тысяч рублей);
- финансовое обеспечение непредвиденных расходов поселений Кормиловского муниципального района за счет средств резервного фонда Администрации – 15,1 млн. рублей (2022 год – 3,7 млн.  рублей);
- на материально-техническое оснащение спортивных команд поселений Кормиловского муниципального района, участвующих в летнем районном спортивно-культурном празднике «Королева спорта» – 30 тысяч рублей;
-  на софинансирование дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников органов местного самоуправления поселений Кормиловского муниципального района – 1,9 млн. рублей.
Общий объем финансовой помощи бюджетам поселений из районного бюджета (дотации на выравнивание, иные межбюджетные трансферты), сформированной за счет различных доходных  источников в 2023 году составил 57,2 млн. рублей (в 2022 году – 42,1 млн. рублей), в том числе дотации – 37,8 млн. рублей, иные межбюджетные трансферты – 19,4 млн. рублей. Налоговые и неналоговые доходы поселений составили 69,6 млн. рублей (2022 год – 68,9 млн. рублей), с ростом к 2022 году на 0,7 млн. рублей или на 1%. Из бюджета Омской области, «на прямую», поселения получили дотаций, межбюджетных субсидий, субвенций 39,7 млн. рублей (2022 год – 247,8 млн. рублей), также поселениями используется механизм получения безвозмездной помощи от юридических лиц – 2,1 млн. рублей.
Расходы районного бюджета исполнены на 927,6 млн. рублей или на 98,9% от плановых назначений (2022 год – 808,2 млн. рублей). Более 81,8% общего объема расходов районного бюджета – это расходы на социальную сферу или 719,4 млн. рублей (2022 год – 661,1 млн. рублей):
- 64,1% – расходы отрасли образования;
- 17,3% – расходы отраслей культуры, физической культуры и спорта, социальной политики.
Также значительную часть бюджета составили расходы сферу жилищно-коммунального хозяйства (59,4 млн. рублей) и предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам поселений (57,2 млн. рублей)
В 2023 году удалось реализовать национальные, региональные проекты, проекты инициативного бюджетирования, отремонтировать здания муниципальных учреждений, установить газовые термоблоки, выполнить мероприятия по решениям суда (ликвидация несанкционированной свалки, молниезащита зданий, установка селекторной связи в учреждениях).




ИНВЕСТИЦИИ
Инвестиции в основной капитал по итогам 9 месяцев 2023 года составили 321,8 млн. рублей или на 29% выше к соответствующему периоду прошлого года (за 9 месяцев 2022 года – 249,3 млн. рублей).
Значительные инвестиционные вложения в социально-экономическое развитие Кормиловского муниципального района направляли: ООО «РУСКОМ-Агро», ОП по переработке зерна ОАО «Омская макаронная фабрика», АЗС № 35 ООО «Газпромнефть-Центр» в Кормиловском районе. На долю этих организаций приходится 67,8% от общего объема инвестиций в основной капитал, вложенных в экономику района. 
Большая часть инвестиций направлена на приобретение машин, оборудования, транспортных средств и производственного инвентаря (93,1%).
[bookmark: _Hlk161761365]В 2023 году компанией ООО «РУСКОМ-Агро» начаты работы по реализации инвестиционного проекта «Строительство свиноводческого комплекса на 60 тысяч голов в год» на территории д. Михеевка Алексеевского сельского поселения. Данный проект включен в региональную программу развития агропромышленного комплекса Омской области. Сроки реализации проекта: 2022-2027 годы. Планируемый объем инвестиций: 3 млрд. рублей.  Планируемое количество новых рабочих мест – 100. В рамках реализации данного проекта сформирован земельный участок под строительство объектов свиноводческого комплекса общей площадью 372,6 тысяч кв. метров, проведены инженерно-изыскательские работы, выполнен проект на проведение магистрального водопровода от р.п. Кормиловка к объекту, выполнена реконструкция автомобильной дороги, получено разрешение на строительство объекта, начаты работы по заливке фундамента.
Также запланировано создание транспортно-логистического центра с планируемым объемом инвестиций 146,2 млн. рублей и количеством рабочих мест – 37.
Прорабатывается вопрос строительства на территории р.п. Кормиловка битумо-хранилища компанией ООО «АРТ РЕМСТРОЙ».

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС
Производством сельскохозяйственной продукции на территории района занимается 11 сельскохозяйственных организаций, 73 крестьянских (фермерских) хозяйства и более 7 тысяч личных подсобных хозяйства (все показатели на уровне 2022 года).
[bookmark: _Hlk98236869]Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения в районе – составляет 157 тысяч га (на уровне 2022 года). В составе земель сельскохозяйственного назначения 108,4 тысяч га пашни (2022 год – 107,8 тысяч га), из них посевная площадь в 2023 году составила 99,8 тысяч га (2022 год – 99,4 тысяч га). В структуре посевной площади зерновые и зернобобовые культуры занимают 79,4 тысяч га (2022 год – 76,2 тысяч га), технические культуры занимают 10,4 тысяч га (2022 год – 14,2 тысяч га), кормовые культуры – 7,9 тысяч га (2022 год – 8,3 тысяч га), овощи и картофель – 0,6 тысяч га (2022 год – 0,7 тысяч га).
Площадь пашни сельскохозяйственных организаций составляет 57%, крестьянских (фермерских) хозяйств 37% и личных подсобных хозяйств 6%. 
В 2023 году валовый сбор зерна в хозяйствах всех форм собственности в первоначальном весе составил 118,3 тысяч тонн (2022 год – 142,9 тысяч тонн) при средней урожайности 14,9 ц/га (2022 год – 18,8 ц/га). 
Для сортообновления сельхозтоваропроизводителями района было закуплено 384 тонны элитных семян, куплено и внесено в почву минеральных удобрений – 4,4 тысяч тонн, органических – 85,6 тысяч тонн.
По состоянию на 01.01.2024 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех форм собственности составило 3 483 (2022 год – 7 843 голова), в том числе в сельскохозяйственных организациях 1 679 голов (2022 год – 3 605 голов), крестьянские (фермерские) хозяйства – 914 голов (2022 год – 1 804 головы), личные подсобные хозяйства – 890 голов (2022 год – 2 434 головы). 
Объем производства молока в хозяйствах всех форм собственности в 2023 году составил 14,2 тысяч тонн (2022 год – 14,6 тысяч тонн). Надой на 1 фуражную корову составил 4 083,5 кг (2022 год – 4 937 кг).
Производство мяса на убой в живом весе составляет 36,5 тысяч тонн (2022 год – 33,9 тысяч тонн). 
В 2023 году в Новосельском и Черниговском сельских поселениях был организован закуп молока у личных подсобных хозяйств. Закуплено 300 тонн молока (2022 год – 305 тонн молока).
Эпизоотическая обстановка в 2023 году была благоприятной, обошлись без карантинов, в настоящее время продолжается разъяснительная работа с населением района о правилах содержания свиней, птицы, КРС, овец в личных подсобных хозяйствах.
В 2023 году сельхозтоваропроизводителями района получена государственная поддержка из бюджетов всех уровней в размере 71,7 млн. рублей (2022 год – 68,6 млн. рублей). 
В 2023 году Глава крестьянского фермерского хозяйства из Алексеевки Малыгин Олег получил грант в размере 8 млн. рублей на развитие сельского «Агротуризма», а именно на реализацию проекта «Алексеевская благодать» (экскурсия в сельскую жизнь, контактный зоопарк, мастер-класс по откачке меда). 

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ. ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
По данным Межрайонной ИФНС России № 9 по Омской области на территории Кормиловского муниципального района на начало 2023 года было зарегистрировано 2 041 субъект бизнеса, в том числе 199 – юридических лиц, 402 – индивидуальных предпринимателя, 58 крестьянско-фермерских хозяйств, 1 382 самозанятых граждан. 
Численность работающих у субъектов малого предпринимательства составляет 4 046 человек (2022 год – 4037 человек). Средняя заработная плата составляет 19,8 тысяч рублей (2022 год – 17,9 тысяч рублей). Рост уровня заработной платы произошел за счет повышения размера МРОТ.
Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций составляет 3 737 человек (2022 год – 3 731 человек). Среднемесячная заработная плата работников организаций за 9 месяцев 2023 года (по кругу крупных и средних предприятий) возросла по сравнению с прошлым годом и составила 41,8 тысяч рублей (2022 год – 36,7 тысяч рублей).
Промышленным производством в районе занимаются 2 крупных промышленных предприятия (ОАО «Омская макаронная фабрика», ООО «РУСКОМ-Агро») и 9 малых.
По виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» за 9 месяцев 2023 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами (без субъектов малого предпринимательства) составил 902,4 млн. рублей или 91,9% к уровню 2022 года.
В структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств района (без субъектов малого предпринимательства) производство пищевой продукции занимает практически 100%. 
По виду экономической деятельности «Производство пищевых продуктов» объем отгруженных товаров собственного производства 
(по крупным и средним предприятиям района) в январе – сентябре 2023 года – 91,9% к уровню соответствующего периода 2022 года.
В 2022 году на долю производства пищевых продуктов приходилось 100% всего объема отгруженной продукции по району. Начиная с 2023 года, в круг статистического наблюдения по муниципальному району включено обособленное подразделение ПАО «Россети Сибирь», которым осуществляется деятельность по ремонту машин и оборудования.
Положительная динамика отгрузки пищевого производства в 2023 году связана с увеличением объема производства мяса и производства комбикормов ООО «РУСКОМ-Агро». Среднесписочная численность работников предприятия – 714 человек, среднемесячная заработная плата – 42,9 тысяч рублей. 
Отрицательная динамика данного показателя за 9 месяцев 2023 года обусловлена прекращением деятельности государственным предприятием Омской области «Ветсанутильзавод «Кормиловский» (с июня 2023 года в отношении предприятия открыто конкурсное производство).
Пищевая промышленность района представлена также субъектами малого предпринимательства, осуществляющими производство: 
1) хлеба и хлебобулочных изделий – ООО «Хлебозавод» за 2023 год произведено 697,5 тонн продукции (73,5% к уровню 2022 года). Среднесписочная численность – 69 человек;
2) муки – отделом по переработке зерна ОАО «Омская макаронная фабрика» за 2023 год произведено продукции (мука) 51,4 тысяч тонн (97,9% к уровню 2022 года); 
3) мяса и мясных продуктов: ООО «ПРОГРЕСС», ИП Жаутеев М.А., ИП Самойлова К.М. 
Услуги по хранению, сушке, подработке зерна на территории района предоставляют ИП Черевко З.М. (д. Веселый Привал), ООО «Сибирский терминал» (р.п. Кормиловка).
Обрабатывающая промышленность района также представлена предприятиями, осуществляющими деятельность:
- по деревопереработке и производству изделий из дерева: ИП Латыш С.И., ИП Леонов О.М., ИП Уан В.Ц.;
- по производству швейных изделий: ИП Карандашова Г.А., 
ИП Федюра В.П., ИП Шведова А.А.;
- по изготовлению металлоизделий: ООО «МЕТАЛЛОРЕСУРС».

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Теплоснабжение
Услуги по теплоснабжению в отопительный период 2023-2024 годов (далее отопительный период) на территории Кормиловского муниципального района предоставляют: МУП «ТеплоЭнергоСервис», МУП «Коммунальник», ООО «Тепловые системы», ООО «Сибирь-Энергоресурс».
Подготовка объектов жилищно-коммунального комплекса Кормиловского муниципального района к работе в отопительный период осуществлялась в соответствии с распоряжением Администрации Кормиловского муниципального района от 11.05.2023 № 121-р. Предприятиями жилищно-коммунального комплекса Кормиловского муниципального района разработаны и представлены планы мероприятий по подготовке теплоэнергетического и водопроводного хозяйства района к работе в осенне-зимний период. Для надлежащего прохождения отопительного периода подготовлено 18 котельных, 25,2 км тепловых сетей, 86,3 км водопроводных сетей и 105 многоквартирных домов. В целом подготовка объектов жилищно-коммунального комплекса к отопительному периоду оценивается удовлетворительно.
На подготовку жилищно-коммунального хозяйства района направлено 25,3 млн. рублей, из них:
1) 4,4 млн. рублей – собственные средства предприятий жилищно-коммунального комплекса;
2) 7 млн. рублей – средства бюджета Кормиловского муниципального района на приобретение двух газовых термоблоков (с. Алексеевка);
3) 0,7 млн. рублей – средства областного (426,4 тысяч рублей) и местного бюджета (326,4 тысяч рублей) на реализацию мероприятий по приобретению и монтажу трубной продукции теплотехнического назначения в с. Алексеевка и с. Юрьево. Трубная продукция поставлена, проведены монтажные работы.
4) 12,2 млн. рублей – средства областного (10,85 млн. рублей) и местного бюджета (2,07 млн. рублей) на реализацию мероприятий по приобретению и монтажу технологического оборудования – двух газовых модульных котельных в с. Юрьево;
5)  0,7 млн. рублей – приобретение и установка приборов учета энергетических ресурсов на котельную в с. Победитель (467,8 тысяч рублей – средства областного бюджета, 213,2 тысяч рублей – средства местного бюджета);
6) 245 тысяч рублей – приобретение и установка резервного источника электроснабжения на котельную в д. Веселый Привал (226,9 тысяч рублей – областные средства). Резервный источник на котельной установлен.
В целях обеспечения запуска котельных предприятиями выполнены работы по чистке теплообменного оборудования; приобретена и смонтирована трубная продукция; выполнено частичное утепление участков тепловых сетей, произведены замены коррозийных участков тепловых сетей. 
Оценке готовности к отопительному периоду 2023/24 года с получением паспорта готовности подлежали Кормиловский муниципальный район и Кормиловское городское поселение Кормиловского муниципального района. 14 ноября 2023 года Кормиловскому муниципальному району Сибирским управлением Ростехнадзора выдан акт готовности к отопительному периоду. Администрацией паспорт готовности получен. По результатам проверки Кормиловского городского поселения Кормиловского муниципального района к отопительному периоду Сибирским управлением Ростехнадзора выявлены нарушения. Паспорт готовности к отопительному периоду Администрацией Кормиловского городского поселения не получен.
Годовая потребность в угле по объектам жилищно-коммунального хозяйства района составляет более 3,8 тысяч тонн. На период отопительного периода на всех угольных котельных создан нормативный запас топлива. Возникающие аварийные ситуации устранялись оперативно в кратчайшие сроки. 
В этом году в Кормиловке планируется децентролизовать центральную котельную. Центральная котельная выработала свой ресурс и для безаварийного и своевременного начала следующего отопительного сезона из регионального бюджета району выделили 140 млн. рублей, кроме того, к этой сумме необходимо наше софинансирование в размере 25 млн. рублей. На эти средства будет установлено 6 блочно-модульных котельных, таких как котельная на Карла Маркса. 

Водоснабжение
Услуги по водоснабжению на территории района предоставляют МУП Кормиловский «Водоканал», МУП «Коммунальник», МУП «Сыропятское». 
На объектах водоснабжения в летний период были проведены работы по замене водопроводных сетей, установке новых насосов, ремонту и утеплению водопроводных колодцев. На подготовку объектов водоснабжения и водоотведения к отопительному периоду предприятиями были направлены финансовые средства в размере 1,8 млн. рублей.
На территории Кормиловского муниципального района в рамках региональной программы Омской области по обеспечению населения качественной питьевой водой реализованы мероприятия по реконструкции (строительству) объектов водоснабжения:
- реконструкция очистных сооружений в р.п. Кормиловка. 28 декабря 2022 года строительно-монтажные работы по объекту: «Реконструкция очистных сооружений в р.п. Кормиловка» завершены и составлен акт завершенного строительства объекта. В течение 2023 года на объекте проводились пуско-наладочные работы. 18 ноября 2023 года получено заключение Роспортебнадзора о соответствии качества воды нормам СанПиН;
- строительство водопроводных сетей от деревни Богдановка до деревни Зотино. В декабре 2022 года Администрацией Кормиловского муниципального района пройден отбор по предоставлению субсидии из областного бюджета на проведение строительства объекта капитального строительства: «Строительство водопроводных сетей от деревни Богдановка до деревни Зотино». В 2023 году работы по строительству водопроводных сетей завершены. В целях ввода Объекта в эксплуатацию проведены работы по оформлению технического паспорта на объект. Объект поставлен на кадастровый учет и передан на эксплуатацию в МУП «Коммунальник»;
- в рамках вышеуказанной программы выполнено мероприятие по проектированию реконструкции водозабора с установкой очистных сооружений в с. Сыропятское. Получено положительной заключение государственной экспертизы. Выполнение строительно-монтажных работ по реконструкции водозабора с установкой очистных сооружений в с. Сыропятское программой запланировано на 2024 год при условии финансирования из областного бюджета.
Не могу не сказать о действующем для потребителей Кормиловского Водоканала тарифе на воду. Напомню, что расчет тарифа осуществляется исходя из затрат на поставленный объем воды физическим и юридическим лицам, объемом реализации услуг, то есть чем больше объем реализации, тем ниже тариф. Основная доля себестоимости 1 кубометра воды приходится на расходы на химические реагенты, электроэнергию, заработную плату и так далее.
К сожалению, имеют место быть случаи несанкционированного подключения, потребление воды в обход прибора учета, вмешательство в работу приборов учета, нарушение целостности пломб, что влечет за собой потери, которые влияют на себестоимость воды (увеличивается себестоимость). Напомню, что действовавший до 26 декабря 2023 года тариф на техническую воду для потребителей Кормиловского Водоканала был утвержден РЭК Омской области в 2018 году, и действие этого тарифа по истечении 5 лет, а именно на такой срок он был утвержден, должно было закончится 31 декабря 2023 года. В марте 2023 года новая станция очистки была передана Кормиловскому Водоканалу, что в соответствии с законом должно повлечь установление нового тарифа, повторюсь, не повышение, а установление нового тарифа, что и было сделано, но в декабре 2023 года.
В 2024 году из регионального бюджета планируется выделение 5 млн. рублей на увеличение насосного оборудования первого подъема и 10 млн. рублей на приобретение дополнительного оборудования, которое позволит увеличить мощность и пропускную способность новой станции отчистки воды.
Благоустройство
На территории Кормиловского муниципального района в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» реализованы проекты «Сквер «Детский» в с. Победитель» и «Детская площадка по ул. Советская, д. 60 в с. Юрьево».  Стоимость выполнения работ по обустройству площадок составила порядка 5,0 млн. рублей. Работы по устройству детских площадок завершены.
Еще в 2023 году совместно с городским поселением начали заниматься вопросом благоустройства центральной площади в районном центре. Была сделана топосъемка центральной части Кормиловки, затем эти материалы были переданы архитекторам и проектировщикам. На сегодняшний день уже есть эскизы и сметные расчеты, с которыми мы обязательно будем заявляться в отборы на развитие сельских территорий. Первоочередными задачами в случае получения средств из вышестоящих бюджетов на реализацию этих проектов – это обновление и благоустройство подходов и территории у «Стелы», а также подхода к мемориалу памяти.
Обращение с ТКО 
Региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Омской области является ООО «Магнит». Сбор и транспортировка ТКО по населенным пунктам осуществляется ООО «Магнит» в соответствии с графиком. Транспортирование коммунальных отходов осуществляется в соответствии с Территориальной схемой, утвержденной приказом Министерства природных ресурсов и экологии Омской области. Действующая Территориальная схема предусматривает потоки движения ТКО от контейнерных площадок и/или специальных площадок, внесенных в нее. Нарушение схемы потоков является недопустимым. В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 24.06.1998 № 89 «Об отходах производства и потребления» создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов относится к полномочиям органов местного самоуправления. К полномочиям органов местного самоуправления также относится определение схемы размещения мест (площадок) ТКО и ведение реестра площадок накопления ТКО. Администрацией Кормиловского муниципального района реестр площадок накопления сформирован, актуальный реестр включен в Территориальную схему. 
На сегодняшний день на территории сельских поселений Кормиловского муниципального района имеется 372 площадки накопления ТКО. Администрацией Кормиловского муниципального района получена субсидия из областного бюджета на выполнение работ по созданию дополнительных 20 площадок накопления ТКО на территории сельских поселений. Для выполнения работ по созданию площадок накопления ТКО проведен электронный аукцион.  Определена подрядная организация – ООО «СК Стройка». Стоимость контракта составила 3,3 млн. рублей, в том числе средства областного бюджета – 3,1 млн. рублей. Работы были выполнены в сроки, установленные муниципальным контрактом. 
Также в рамках мероприятия по организации сбора, транспортирования и ликвидации объектов размещения твердых коммунальных отходов на территории Омской области государственной программы «Охрана окружающей среды Омской области» Администрацией пройден отбор для предоставления субсидий местным бюджетам из областного бюджета на ликвидацию объекта размещения твердых коммунальных отходов (несанкционированная свалка в с. Борки). По результатам электронного аукциона была определена подрядная организация – ООО «Интегра». Стоимость муниципального контракта – 5,3 млн. рублей, в том числе средства областного бюджета 5 млн. рублей, местного бюджета – 0,3 млн. рублей. Работы по ликвидации свалки в с. Борки выполнены в соответствии со сроками муниципального контракта.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО
В рамках государственной программы Омской области «Комплексное развитие сельских территорий» на реализацию мероприятия «Субсидии местным бюджетам на капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего значения в поселениях» из областного бюджета Кормиловскому району в 2023 году были выделены денежные средства в размере 18,1 млн. рублей. В рамках реализации программы муниципальными образованиями Кормиловского района был выполнен ремонт автомобильных дорог в населенных пунктах, общей протяженностью 3,3 км. В Победительском и Сыропятском сельских поселениях за счет средств областного бюджета выполнено устройство (монтажа) недостающих средств организации и регулирования дорожного движения, в том числе светофорных объектов в местах пешеходных переходов в одном уровне в близи образовательных учреждений. Стоимость выполнения работ составила 940 тысяч рублей
В 2024 году Кормиловскому муниципального району в рамках вышеуказанной программы выделены денежные средства в размере 18,6 млн. рублей. В настоящее время муниципальными образованиями района готовится документация в Минстрой Омской области для участия в отборе для предоставления субсидии местным бюджетам. Денежные средства распределены между Кормиловским городским поселением, Алексеевским, Михайловским, Сыропятским   и Победительским сельским поселениями.
[bookmark: _Hlk142645835][bookmark: _Hlk142645859]Администрацией Кормиловского городского поселения в рамках государственной программы Омской области «Комплексное развитие сельских территорий Омской области» реализуется мероприятие: «Разработка проектно-сметной документации по объекту: «Реконструкция автомобильной дороги по ул. Первомайская в р.п. Кормиловка». В рамках данного мероприятия планируется выполнить ремонт автомобильной дороги по ул. Первомайская (участок от пересечения с автомобильной дороги Сыропятка-Кормиловка-Калачинск(52К-28) до пересечения с ул. Кирова), ул. Кирова (участок от пересечения с улицы Зои Космодемьянской до пересечения с Мельничным переулком). Подрядной организацией ООО «ПКБ «Мегаполис» разработка проектная документация, ведутся работы по прохождению документацией государственной экспертизы.  Администрация Кормиловского городского поселения будет принимать участие в отборе по предоставлению субсидии из областного бюджета на проведение ремонтных работ. 

ГАЗИФИКАЦИЯ
На территории Кормиловского района реализуется программа газификации Омской области на 2021-2025 годы, утвержденная Указом Губернатора Омской области от 01.12.2020 № 187, согласно которой запланировано строительство межпоселкового газопроводов:
-  р.п. Кормиловка – с. Михеевка (попутно) – д. Дубровка – с. Алексеевка;
-  р.п. Кормиловка – с. Юрьево, д. Кольцово – д. Круглово с отводами на пос. Рощинский. 
Разработкой проектной документации внутрипоселковых газопроводов с вводами до границ земельных участков населенных пунктов с. Юрьево, д. Кольцово, п. Рощинский, д. Михеевка, д. Дубровка, с. Алексеевка Кормиловского района, осуществлялся АО «Омскоблгаз» за счет средств жителей данных населенных пунктов.
Проектная-техническая документация полностью соответствует установленным требованиям ПАО «Газпром», подводы газопровода предусмотрены ко всем земельным участкам поселения.
В Алексеевском сельском поселении подрядчиком по строительству межпоселкового газопровода был определен ООО «Стройгазкомплект», внуприпоселкового газопровода – ООО «Октагон». В декабре 2023 года завершено строительство газопровода. Начаты работы по подключению населения.
В Юрьевском сельском поселении подрядчиком по строительству межпоселкового газопровода определен ООО «ОСК-Центр», внуприпоселкового газопровода ООО «Коралл». Завершение строительства также осуществлено. Подрядной организацией ведутся работы по сдаче объекта в надзорные органы.
В настоящее время совместно с администрациями поселений, газоснабжающими организациями сформированы списки граждан, желающих принять участие в социальной догазификации. На постоянной основе главами поселений проводятся разъяснительные работы с населением в целях увеличения заявок на догазификацию. Информация размещена на официальном сайте Администрации Кормиловского муниципального района.
Также проводится разъяснительная работа с населением в отношении газификации двухквартирных домов. Оказывается, консультационная помощь и содействие в переводе двухквартирных домов из многоквартирных в статус домов блокированной застройки для участия в дальнейшем в программе социальная догазификация. 
В целях формирования прогноза топливно- энергетического баланса до 2030 года, в Министерство энергетики и жилищно-коммунального комплекса Омской области, Администрацией Кормиловского муниципального района были представлены предложения по строительству объектов газораспределительных систем, предлагаемых для финансирования ООО «Газпром газификация» в составе Программы развития газоснабжения и газификации Омской области на 2025-2030 годы. По данной программе планируется газифицировать 18 населенных пунктов Кормиловского района: д. Степановка, д. Егорьевка, д. Новая Деревня, д. Самаринка, д. Ефимовка, д. Новороссийка, д. Салтыковка, д. Веселый Привал, с. Победитель, д. Спайка, д. Байкал, д. Сыропятская, ст. Сыропятское, с. Черниговка, д. Станкеевка, д. Немировка, д. Аксаковка, д. Игнатьево.  

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ 
Администрация Кормиловского муниципального района в рамках исполнения Перечня поручений по итогам совещания по вопросам модернизации первичного звена здравоохранения, утвержденного Президентом Российской Федерации № пр-1755 от 02.09.2019, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании распоряжения Министерства имущественных отношений Омской области от 07.12.2022 № 1855-р «О безвозмездной передаче в собственность Омской области недвижимого имущества, находящегося в собственности Кормиловского муниципального района Омской области» передала в собственность Омской области недвижимое имущество (8 квартир), находящееся в муниципальной собственности, балансовой стоимостью 7 млн. рублей для дальнейшего закрепления за медицинскими сотрудниками БУЗОО «Кормиловская ЦРБ». По состоянию на сегодня свободных служебных квартир, находящихся в собственности Кормиловского муниципального района, нет. 
В 2023 году Администрацией Кормиловского муниципального района оформлена техническая документация на 32 объекта (20 газопроводов и 12 тепловых сетей). 18 газопроводов поставлены на учет как бесхозяйные объекты и в отношении них в Кормиловский районный суд признал право муниципальной собственности, по остальным объектам, согласно действующему законодательству, производятся работы по признанию их бесхозяйными и дальнейшем оформлении в муниципальную собственность (планируемый срок 1 полугодие 2024 года). 
В целях оформления технической документации для признания объектов бесхозяйными в 2023 году направлено 432,5 тысяч рублей, из них 423,8 тысяч рублей – средства субсидии из бюджета Омской области.  План по использованию субсидии из областного бюджета перевыполнен, реализация составила 356%. 
В январе 2024 года Администрацией Кормиловского муниципального района в Министерство имущественных отношений Омской области направлен пакет документов для прохождения отбора муниципальных образований по получению субсидии на оформление технической документации по бесхозяйным объектам, сумма средств на выполнение данных работ составила 200 тысяч рублей, данные средства будут направлены на оформление технических планов на 12 водопроводных сетей, расположенных в с. Сыропятское.

ТРАНСПОРТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
На территории Кормиловского района действует 10 муниципальных маршрутов, транспортное обслуживание которых осуществляет АО «Омскоблавтотранс», 9 из них обслуживают поселения района и 1 маршрут функционирует на территории р.п. Кормиловка. 
За 2023 год по муниципальным маршрутам было перевезено 79 780 человек, что на 7 753 человек меньше по сравнению с 2022 годом. 
На организацию транспортного обслуживания населения района в 2023 году направлено 11,7 млн. рублей, в том числе 8,5 млн. рублей средства областного бюджета (2022 год – 11,6 млн. рублей, в том числе 8,5 млн. рублей – средства областного бюджета).


ОБРАЗОВАНИЕ
Система образования Кормиловского района представлена 23 муниципальными образовательными организациями, Комитетом по образованию, Центром финансово-экономического, информационно-методического и хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования, детским оздоровительным лагерем. Сеть образовательных учреждений состоит из 12 средних общеобразовательных школ, 1 лицея, 8 детских садов и 2 учреждений дополнительного образования.
Дошкольное образование
Образовательную программу дошкольного образования на территории района реализуют 14 муниципальных дошкольных образовательных учреждений: в р.п. Кормиловка 4 дошкольных учреждения и 4 дошкольных учреждения на селе (Алексеевский, Борчанский, Новосельский и Победительский детские сады). В 4 школах (Сыропятская, Некрасовская, Немировская и Юрьевская) организованы группы кратковременного пребывания. В Юрьевской, Георгиевской, Немировской и Михайловской школах организованы группы полного дня для детей дошкольного возраста.
Всего в образовательных учреждениях района организована работа 44 групп (в сравнении с прошлым учебным годом количество групп уменьшилось на 2 по причине уменьшения наполняемости групп МДОУ «Кормиловский детский сад № 1 и МДОУ «Борчанский детский сад»). Количество детей, охваченных дошкольным образованием – 794 человека, что составляет 45,5% от общего количества детей в возрасте от 1 года до 6 лет, проживающих на территории Кормиловского района. 
На базе МДОУ «Кормиловский детский сад № 5 «Сказка» продолжает работу консультационный центр «Обновление дошкольного образования в условиях введения ФГОС» - для педагогов района «Успешный ребенок». В Кормиловском детском саду № 3 продолжает работу логопедический пункт для детей от 5 до 7 лет с нарушениями речи.
Общее образование
В общеобразовательных учреждениях Кормиловского района на 01.09.2023 года обучаются 2855 человек. Охват горячим питанием обучающихся Кормиловского района составляет 95,3%. 
Качество общего образования в общеобразовательных организациях района (по итогам государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийских проверочных работ) составляет 97%. 
В 2022/2023 учебном году школ с низкими образовательными результатами – 2 (Юрьевская и Богдановская). В 2021/2022 учебном году по результатам оценочных процедур 1 школа находилась в числе школ с низкими образовательными результатами, в 2020/2021 учебном году таких школ в Кормиловском районе было 6.
В 2022/2023 учебном году к государственной итоговой аттестации в 9 классе были допущены 237 человек из 244 обучающихся. 7 человек не были допущены к сдаче экзаменов в связи с имеющейся академической задолженностью. В 2021/2022 учебном году не были допущены к сдаче 19 обучающихся. Для проведения ОГЭ была организована работа 4-х пунктов проведения экзаменов на базе МБОУ «Кормиловская СОШ №1», МБОУ «Новосельская СОШ» и 2 ППЭ на дому. 
К ГИА–11 были допущены 63 обучающихся 11 классов (2021/2022 учебном году были допущены 78 обучающихся). Аттестаты о среднем общем образовании получили 62 выпускника 11 классов – 98,7% от общего числа выпускников (в 2022 году – 77, что составило 98,7%). По результатам обучения 2 выпускника МБОУ «Кормиловская СОШ №1» и выпускница МБОУ «Михайловская СОШ» получили аттестаты особого образца и медаль «За особые успехи в учении».
По итогам всероссийской олимпиады школьников уже несколько лет подряд МБОУ «Кормиловская СОШ №1» входит в топ лучших школ Омской области, подготовивших победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Стоит отметить, что в топ вошли ведущие гимназии и лицеи г. Омска, и отрадно, что МБОУ «Кормиловская СОШ №1» в десятке занимает пятое место.
Также, по итогам регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, педагоги Кормиловского района входят в топ лучших педагогов Омской области. Так, за 2022/2023 учебный год был составлен рейтинг лучших педагогов-наставников, подготовивших победителей и призеров олимпиады. В Топ лучших педагогов Омской области вошли педагоги Кормиловской школы №1 – Фоменко Елена Анатольевна, Жильцова Инна Олеговна и Кикоть Нина Николаевна.    
Дополнительное образование
Развитие системы дополнительного образования занимает особое место 
в приоритетных направлениях государственной политики в сфере образования.
В Кормиловском районе 13 общеобразовательных учреждений (100%) и 2 учреждения дополнительного образования (100%) имеют лицензии на осуществление образовательной деятельности по дополнительному образованию детей и взрослых. 
В районе внедрена система персонифицированного учета и персонифицированного финансирования детей независимо от места проживания, состояния здоровья ребенка и уровня материальной обеспеченности семьи, обновлены программы дополнительного образования. Для увеличения количества обучающихся в системе дополнительного образования детей в 2023 году созданы 75 новых мест туристско-краеведческой направленности «Школа безопасности» (на базе МБОУ «Кормиловская СОШ №1»).
Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет, в системе ГИС «Навигатор дополнительного образования Омской области», на 01.11.2023 года составлял   3 571 человек или 80,93% (плановый показатель – 79,1%).
Для подготовки нового поколения технологических лидеров на базе учреждений дополнительного образования, «Точек роста» в общеобразовательных организациях созданы технологические кружки (охват обучающихся – 13,5%), для формирования здорового спортивного образа жизни, развития творческих способностей, обучающихся в 13 общеобразовательных организациях (100%) работают школьные спортивные клубы по видам спорта (охват обучающихся – 33,4%), школьные музеи (100%), театры (100%) и одно учреждение дополнительного образования.
В учреждении дополнительного образования «Кормиловский детский оздоровительно-образовательный физкультурно-спортивный центр» более 20 лет осуществляет свою деятельность образцовый коллектив эстрадного танца «Перспектива», который в 2023 году стал победителем областного фестиваля детского и молодежного творчества «Я росинка твоя, Россия». Обучающиеся УДО «Кормиловский ДООФСЦ» неоднократно становились победителями  и призерами региональных соревнований: XXX  Летнего областного спортивно-культурного праздника сельских обучающихся Омской области (Многоборье ГТО), фестиваля ВФСК ГТО среди обучающихся образовательных учреждений  Омской области, первенство Омской области по легкой атлетике «Спорт против наркотиков», Чемпионата и первенства Омской области по боксу, областных соревнований по легкой атлетике «Шиповка юных».
Обучающиеся учреждения дополнительного образования «Кормиловский дом детского творчества» становились неоднократными призерами и победителями конкурсов и фестивалей:
- танцевальный коллектив «Импульс» – победитель областного конкурса-фестиваля детского, юношеского и взрослого творчества «Я росинка твоя, Россия»;
- обучающиеся кружка «Юный геолог» призеры и победители III межрегиональной краеведческой конференции среди обучающихся Сибирского федерального округа «Летопись сибирских деревень», городского геолого-краеведческого конкурса «Ледниковый период», межрегиональной интернет- конференции «Охрана биосферных единиц. (Восстановление и охрана природных каркасов)», областного конкурса юных геологов;
- обучающиеся кружка технического творчества победители областного конкурса детско-юношеского и семейного художественного творчества «Светлое кино»;
- театральный коллектив «Фортуна» – победитель областного конкурса театрального искусства «Весь мир театр!»;
- обучающиеся кружков декоративно-прикладного творчества являются победителями и призерами открытого областного конкурса детского творчества 3D-моделирования «Робофест-Омск-2023», открытом региональном соревновании по 3D моделированию и 3D печати «СоЗДай», открытого городского конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества, региональной научно-практической конференции «Эврика» и другие.
По итогам регионального этапа Областного чемпионата «Школьные навыки» участники показывают хорошие результаты. Делегацию на региональный этап Областного чемпионата «Школьные навыки» от Кормиловского района представляли обучающиеся Кормиловской школы №1 и Кормиловского лицея. По итогам чемпионата обучающиеся Кормиловского района стали абсолютными победителями II степени и III степени. 
Команда МБОУ «Кормиловская СОШ № 1» в составе Семёнова Семёна, Бочаровой Ярославы, Грабовской Ксении, Пархоменко Александры, Латышева Николая (педагог-наставник Евсеева Ирина Георгиевна) стала победителем регионального этапа Всероссийского Чемпионата по оказанию первой помощи. В ноябре 2023 года команда-победитель представляла Омскую область на федеральном этапе в Москве.
Обучающиеся МБОУ «Кормиловская СОШ №1» Прокудин Александр, Бондаренко Оксана, Каземирова Елизавета (педагог-наставник Громада Светлана Ивановна) стали победителями в финале Всероссийского конкурса социальных проектов в рамках акции «Я – гражданин России», который проходил в ВДЦ «Смена» г. Анапа.
[bookmark: _Hlk162474260]На Всероссийском конкурсе лучших практик трудоустройства молодёжи в 2023 году в номинации «Трудоустройство несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет» 3 место заняла МБОУ «Кормиловская СОШ № 1».
Практику по трудоустройству несовершеннолетних граждан «На радость землякам» представляла заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Кормиловская СОШ № 1» Громада Светлана Ивановна.
В 2022/2023 учебном году 40 обучающихся из 12 школ, ДДТ и ДООФСЦ получили премии Главы Кормиловского муниципального района за особые показатели в учебной, творческой и спортивной деятельности.
Кадры
В 23 образовательных учреждениях работают 707 сотрудников, в том числе 427 педагогических работников. В учреждениях дошкольного образования работают 56 педагогов, в общеобразовательных учреждениях работают 312 педагогов, в учреждениях дополнительного образования – 20 педагогов. 
69% педагогических работников имеют высшее образование (в дошкольных образовательных учреждениях – 39%, в общеобразовательных –74%, в учреждениях дополнительного образования – 85%). В настоящее время продолжают обучение в учреждениях высшего образования 15 педагогов.
Учителей с высшим образованием на начало 2023/2024 учебного года – 80,9%. Доля учителей в возрасте до 35 лет составляет 23,5%. Вместе с тем растет доля педагогов старше 60 лет – на 1 сентября 2023 года данный показатель составлял 14,4%.
Имеют первую и высшую квалификационную категорию 67% педагогов в дошкольных учреждениях (средний показатель по Омской области – 48,3%), в общеобразовательных учреждениях – 61% (по области – 49%), в учреждениях дополнительного образования – 36% (по области – 33,5%). 
Ежегодно кадровый состав обновляется. В 2023/2024 учебном году в образовательные учреждения пришли работать 16 специалистов в возрасте до 35 лет, впервые по полученной специальности – 9 человек 
(в 2020/2021 учебном году – 17 специалистов до 35 лет, впервые по полученной специальности – 8, в 2021/2022 учебном году соответственно 16 и 7).
Средний возраст педагогов составляет: в школах – 54 года, детских садах – 49 лет, учреждениях дополнительного образования – 51 год. 
Укомплектованность кадрами в районе составляет 96,5%, требуются учителя иностранного языка, начальных классов, истории, химии, биологии, математики. Для повышения интереса к педагогическим профессиям в 5 общеобразовательных учреждениях созданы педагогические классы, 20 выпускников 2023 года поступили в высшие и средние педагогические учебные заведения.
Опека
В Кормиловском районе на 1 января 2024 года – 7 приемных семей, в которых воспитываются 28 приемных ребенка, из них 3 детей-инвалидов.  Под опекой (попечительством) находятся 74 ребенка, которые воспитываются в 50 семьях, 4 из них на добровольной основе. Всего на территории района 102 подопечных ребенка.
Из общего числа подопечных детей 98 получают денежное пособие в размере от 8 246 до 10 030 рублей в месяц на содержание 1 ребенка (в зависимости от возраста ребенка). Круглых сирот – 33 ребенка, пенсии по инвалидности – 8 детей. 
За 2023 год выявлено и учтено 28 детей, оставшихся без попечения родителей. Из выявленных детей: 13 определены в детский дом, 15 – под опеку (попечительство), не устроенных на конец года не имеется. Семейное устройство выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 54%.
Финансы
В рамках государственной программы Омской области «Развитие системы образования Омской области», муниципальной программы Кормиловского муниципального района «Развитие социально-культурной сферы Кормиловского муниципального района на 2021-2026 годы» (подпрограммы «Развитие системы образования Кормиловского муниципального района на 2021-2026 годы») на нужды образования было направлено 597,1 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 35,9 млн. рублей, областного бюджета – 392,6 млн. рублей, местного бюджета – 168,6 млн. рублей. 
[bookmark: _Hlk162474630]Средства федерального бюджета направлены образовательными организациями на следующие цели:
1. Организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование – 13,2 млн. рублей;
2. Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам – 17,5 млн. рублей;
3. Обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях (ремонт спортивного зала МБОУ «Сыропятская СОШ») – 1,7 млн. рублей;
4. Реализация регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» (заработная плата советников) – 3,5 млн. рублей.
Средства регионального бюджета направлены образовательными организациями на следующие цели:
1. Фонд оплаты труда – 347,3 млн. рублей; 
2. Подготовка оздоровительного лагеря к летнему сезону, а также развитие инфраструктуры детского отдыха и оздоровления – 5,0 млн. рублей;
3. Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в каникулярное время – 4,1 млн. рублей;
4. Организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование – 1,6 млн. рублей;
5. Организация горячего питания обучающихся в муниципальных     общеобразовательных организациях (5-11 класс) – 94,3 тысячи рублей;
6. Компенсация части родительской платы – 611,7 тысяч рублей; 
7. Предоставление мер социальной	 поддержки опекунам, приемным семьям – 15,0 млн. рублей;
8. Пополнение библиотечного фонда – 10,7 млн. рублей;
9. Повышение квалификации педагогов, обеспечение безопасных              условий обучения и воспитания, охраны здоровья обучающихся – 591,9 тысяч рублей;
10. Реализация дополнительных мероприятий в области содействия             занятости населения, направленных на осуществление работодателями сопровождения при содействии занятости инвалидов – 103 тысячи рублей;
11. Ремонт зданий, установка систем и оборудования пожарной и общей безопасности в муниципальных образовательных организациях –             1 млн. рублей;
12. Ремонт и материально-техническое оснащение центров образования         естественно-научной и технологической направленности в         общеобразовательных организациях, расположенных в сельской         местности (Юрьевская СОШ) – 3 млн. рублей;
13. Содержание специалистов по опеке (попечительству) – 3 млн. рублей; 
14. Обеспечение безопасных условий использования зданий и территорий муниципальных образовательных организаций Кормиловского муниципального района – 166,2 тысячи рублей;
15. Предоставление дополнительных мер социальной поддержки членам семей участников специальной военной операции – 314,2 тысяч рублей.
Средства муниципального бюджета направлены образовательными организациями на следующие цели:
1. Фонд оплаты труда – 37,2 млн. рублей;
1. Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 1,4 млн. рублей;
1. Ремонтные работы, услуги по содержанию имущества – 10,1 млн. рублей, в том числе устройство автомобильной стоянки и установка ограждения 2,5 млн. рублей (Кормиловский лицей), ремонт кровли – 574 тысячи рублей (Новосельская СОШ), ремонт канализации – 243 тысячи рублей (Новосельский детский сад), замена деревянных окон на окна из ПВХ – 70 тысяч рублей (Борчанская СОШ), электромонтажные работы – 759,6 тысяч рублей (Михайловская СОШ);
1. Обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях (ремонт спортивного зала МБОУ «Сыропятская СОШ») – 713,4 тысяч рублей;
1. Реализация инициативного проекта «Ремонт здания МБОУ «Богдановская СОШ» – 1,9 млн. рублей;
1. Реализация инициативного проекта «Ремонт здания МБОУ «Новосельская СОШ» – 1,3 млн. рублей;
1. Реализация инициативного проекта «Ремонт кровли МБОУ «Некрасовская СОШ» (д. Сосновка) – 1,6 млн. рублей;
1. Реализация инициативного проекта «Ремонт фасада здания МДОУ «Кормиловский детский сад № 1» – 1,4 млн. рублей;
1. Реализация мер по обеспечению пожарной безопасности – 2,8 млн.      рублей (ремонт пожарных лестниц, монтаж системы молниезащиты, замена противопожарных дверей, огнезащитная обработка кровли, техническое      обслуживание АСП);
1. Услуги связи – 692 тысячи рублей;
1. Организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование (1-4кл) – 778,5 тысяч рублей;
1. Организация горячего питания обучающихся в муниципальных      общеобразовательных организациях (5-11 класс) – 94,3 тысячи рублей;
1. Предоставление дополнительных выплат молодым специалистам – 84 тысячи рублей (6 человек по 10 тысяч рублей, 2 человека по 12 тысяч рублей);
1. Выплата компенсации за обеспечение бесплатным двухразовым          питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья – 1 млн. рублей;
1. Коммунальные услуги – 57,6 млн. рублей;
1. Материально-техническое оснащение зданий (технологическое           оборудование, мягкий инвентарь, канцтовары, запчасти, водонагреватели, сантехнические материалы, строительные материалы, медикаменты, дез. средства, посуда) – 6,1млн. рублей;
1. Прочие работы, услуги (медицинский осмотр, услуги системы Глонасс, обучение, услуги нотариуса) – 5,1 млн. рублей;
1. Организация подвоза обучающихся – 5,7 млн. рублей;
1. Прочие расходы (налоги и сборы в бюджет РФ, штрафы, пени) – 9,3 млн. рублей;
1. Питание в детских садах – 3,1 млн. рублей;
1. Проведение районных и участие в областных, всероссийских и    международных мероприятиях для одаренных и талантливых детей, поощрение талантливых детей и молодежи – 204,5 тысячи рублей;
1. Организация и проведение районной Спартакиады школьников, участие в областных, всероссийских спортивных мероприятиях – 377,1 тысяч рублей;
1. Развитие кадрового потенциала системы дошкольного, общего и           дополнительного образования (конкурсы          педагогического мастерства) – 118,4 тысяч рублей.
В рамках исполнения поручений Губернатора Омской области, данных по результатам рабочей поездки в Кормиловский район в июле 2023 года, за счет областных средств для образовательных учреждений района приобретены электронный тир, лазерный резак по дереву, дооборудована спортивная площадка в детском саду № 3 «Юбилейный», обустроены парковки для автотранспорта возле детского сада № 2 и Кормиловского Лицея.
В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на территории Кормиловского района за период 2019-2023 годы созданы 8 центров Точка роста (Сыропятская, Михайловская, Георгиевская школы, Кормиловская СОШ №1, Кормиловский лицей», Алексеевская, Немировская и Юрьевская школы).
В 2024 году запланировано создание трех центров «Точка роста» на базе Некрасовской, Новосельской и Победительской школ.
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда»  в целях создания условий для внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы, в 2021 году в Алексеевскую Новосельскую школы была произведена поставка современного компьютерного оборудования (ноутбуки, интерактивные панели, сервер, МФУ) на общую сумму 5,2 млн. рублей. В 2022 году в рамках данного проекта еще в 4 учреждения (Кормиловская СОШ №1, Кормиловский лицей, Победительская и Юрьевская школы) была произведена поставка современного компьютерного оборудования (ноутбуки, интерактивные панели, МФУ) на сумму 12 млн. рублей. В 2024 году запланирована поставка современного компьютерного оборудования в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» еще в 4 школы (Михайловскую, Некрасовскую, Немировскую и Сыропятскую).
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» в 2023 году отремонтирован спортивный зал МБОУ «Сыропятская СОШ» на сумму 1,8 млн. рублей. В рамках этого же проекта в 2024 году запланирован ремонт спортивного зала в МБОУ «Новосельская СОШ».

КУЛЬТУРА
В 2023 году средняя заработная плата работников учреждений культуры составила 32 772,5 рублей (рост к 2022 году на 11,6%). Средняя заработная плата педагогических работников МБУ ДО «Кормиловская ДШИ» в 2023 году составила 39 501 рубль (рост к 2022 году составил 11%). Обеспечено повышение квалификации и профессиональная переподготовка 15 специалистов, в том числе на базе Центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры в рамках Национального проекта «Культура» повысили свою квалификацию 8 специалистов. 
В 54 методических мероприятиях и областных конкурсах, организуемых Министерством культуры Омской области, бюджетными учреждениями культуры Омской области, приняли участие – 105 специалистов отрасли.
В течение года проведено 5434 культурно-массовых мероприятий, их посетило более 300 тысяч зрителей, в кинотеатре «Дружба» состоялось 1004 киносеансов, которые посетило почти 9 тысяч зрителей.
Наиболее масштабным и значимым в деятельности клубных учреждений Кормиловского района по-прежнему является районный фестиваль-конкурс самодеятельного художественного творчества и декоративно-прикладного искусства «Живи родник» (далее – фестиваль), который прошел в этом году в 27-й раз. В фестивале приняли участие 1729 самодеятельных артистов и 120 мастеров декоративно-прикладного творчества. Мероприятия фестиваля посетило около 5 тысяч человек. Гала-концерт фестиваля, на котором были награждены победители и участники, состоялся 12 июня.
Стал популярным далеко за пределами Кормиловского района Межрайонный фестиваль-конкурс «Все начинается с любви», посвященный празднику «День семьи, любви и верности».  В фестивале приняли участие 86 человек из 6 районов Омской области (Кормиловского, Калачинского, Нижнеомского, Таврического, Оконешниковского, Азовского). Более тысячи гостей побывало на празднике, посетило мастер-классы и выставки декоративно-прикладного творчества.
Основной акцент в своей работе по-прежнему специалисты учреждений культуры делают на мероприятия патриотической направленности, которых проведено в 2023 году более тысячи. 
В 2023 году продолжилась работа по проекту «Электронная Книга памяти в муниципальном образовании». С целью увековечить имена максимального количества участников Великой Отечественной войны в малых населенных пунктах России, а также установлению их имен и судеб. Подготовлены списки участников Великой Отечественной войны в 7 сельских поселениях (Алексеевское, Борчанское, Георгиевское, Михайловское, Некрасовское, Новосельское, Победительское).
Специалисты Кормиловского историко-краеведческого музея разработали и реализовали туристический маршрут «Легенды и быль земли Черниговской». За лето проведено 6 экскурсий для туристов из Омской области и ближнего зарубежья. 
В 2023 году учреждения культуры приступили к реализации следующих грантовых проектов:
- в Районном Доме культуры – «Креатив-студия «Создаем вместе» (Фонд Президентских грантов – 370 тысяч рублей);
- «Фестиваль искусств «Все начинается с любви» (Субсидия Министерства культуры Омской области – 500 тысяч рублей). В рамках проекта прошел Межрайонный фестиваль-конкурс «Все начинается с любви», мастер-класс по семейному эстрадному вокалу (Бериашвили Этери Джузепповна, преподаватель кафедры эстрадно-джазового искусства Московского государственного института культуры);
- организация общественных работ (729,6 тысяч рублей).
В 2023 году при учреждениях культуры работало 222 клубных формирования, участниками которых являются 4657 жителей Кормиловского района.
В течение 2023 года творческие коллективы и сольные исполнители приняли участие в 185 фестивалях, конкурсах, праздниках различного уровня (количество без учета районных мероприятий) в сфере культуры приняло участие 1201 человека (участников творческих коллективов и сольных исполнителей), итог участия – 399 призовых мест.
Самыми значимыми победами в 2023 году можно назвать:
[bookmark: _Hlk162458032]- премию Губернатора Омской области «За заслуги в развитии народного творчества» в номинации «Лучший творческий коллектив» в размере 30 тысяч рублей – творческое объединение «Кружевница» (руководитель Попутько Т. Н.);
- третье место в Региональном культурном проекте «Кубок Губернатора по художественному творчеству» в номинации «Изобразительное искусство» – Екимова Н. (МБУ ДО «Кормиловская ДШИ»);
- третье место в Региональном культурном проекте «Кубок Губернатора по художественному творчеству» в номинации «Художественное слово» – Артеменко А. (МУК КМР «РДК»);
- третье место в Региональном культурном проекте «Кубок Губернатора по художественному творчеству» в номинации «Вокальное искусство» – Деревянко У. и Пихтимиркина А. (МБУ ДО «Кормиловская ДШИ»);
- третье место в Региональном культурном проекте «Кубок Губернатора по художественному творчеству» в номинации «Музыкальное искусство» – Мельниченко К. (МБУ ДО «Кормиловская ДШИ»);
- стипендию для результативно работающих педагогов образовательных организаций Омской области в сфере культуры получила Беззубова Н.Л. (преподаватель МБУ ДО «Кормиловская ДШИ»).
По итогам областного конкурса лучшим учреждением культуры, находящимся на территории сельских поселений Омской области, и лучшим работником стали Алексеевский социально-культурный центр и Таричко Любовь Ивановна (специалист Черниговского СКЦ). Размер денежного поощрения составит соответственно 100 и 50 тысяч рублей.
В 2023 году в рамках национального проекта «Культура» на базе Кормиловской Центральной библиотеки в результате капитального ремонта и переоснащения была создана современная модельная библиотека. На эти цели было направлено 12,2 млн. рублей, в том числе 10 млн. рублей из федерального бюджета и 2,2 млн. рублей из бюджета Кормиловского района.  
В рамках федерального партийного проекта «Культура малой Родины» в Сыропятском социально-культурном центре им. Иващенко М.Н. отремонтировали крышу (выполнение бетонной стяжки, обустройство мембраной кровли), на эти цели направлено 1,5 млн. рублей.
В Победительском социально-культурном центре отремонтировали сцену (демонтаж старых деревянных покрытий, обустройство винтовых свай, с полной заменой всех деревянных конструкций из антисептированной древесины), стоимость ремонта составила 533 тысячи рублей.
В рамках исполнения поручений Губернатора Омской области В.П. Хоценко, данных по итогам рабочей поездки в Кормиловский район в июле 2023 года, в Черниговском социально-культурном центре за счет областных средств (1,7 млн. рублей) отремонтировали кровлю, а также приобретен новый баян для Районного Дома культуры (более 600 тысяч рублей). 
В 2023 году на выполнение текущих ремонтов объектов культуры направлено более 4 млн. рублей. 
В 2023 году был реализован инициативный проект «Сквер искусств», благодаря чему благоустроили территорию Кормиловской ДШИ. На реализацию проекта направлено около 2,5 млн. рублей.
За счет средств бюджетов сельских поселений также выполнен ряд мероприятий: в Черниговском социально-культурном центре заменили отопительный котел (250 тысяч рублей), в Сыропятском социально-культурном центре им. М.Н. Иващенко благоустроили прилегающую к дому культуры территорию, отремонтировали помещение для установки газового котла (219 тысяч рублей) и отремонтировали кабинет (44,8 тысячи рублей), в Юрьевском социально-культурном центре отремонтировали кровлю и отопление (81,4 тысячи рублей), в Станкеевском отделе досуговой деятельности сделали косметический ремонт помещений (28 тысяч рублей).
В 2024 году планируется:
-в рамках национального проекта «Культура» выполнить капитальный ремонт Черниговского социально-культурного центра (около 10 млн. рублей);
-в рамках проекта ВПП «Единая Россия» «Культура малой Родины» отремонтировать кровлю Новосельского социально-культурного центра (около 1,5 млн. рублей);
-реализовать инициативный проект «Гласный Дворик», ставшего победителем регионального отбора (3,1 млн. рублей);
-сделать Государственную строительную экспертизу проектно-сметной документации на капитальный ремонт КДЦ «Дружба» для дальнейшего участия в национальном проекте «Культура»;
-выполнить мероприятия (подготовка документации), необходимые для создания модельной библиотеки на базе Кормиловской детской библиотеки.

СПОРТ
Главными спортивными событиями на муниципальном уровне по-прежнему являются летний и зимний спортивно-культурные праздники среди сельских поселений, предприятий, организаций и учреждений поселка – «Королева спорта» и «Снежинка». В 2023 году в них приняли участие 810 и 1100 человек соответственно. 
В программу зимнего спортивно-культурного праздника «Снежинка-Кормиловка-2023» вошло 19 видов спорта, командный зачет осуществлялся по 7 видам, из них обязательными видами являлись: лыжные гонки (3 лучших этапа из 4) и 4 вида на выбор. В финале приняли участие 15 команд. В комплексном командном зачете 1 место у МБОУ «Кормиловская СОШ №1», 2 место – Георгиевское сельское поселение, 3 место – Черниговское сельское поселение.
Летний спортивно-культурный праздник проводился в селе Алексеевка, в нём приняло участие 16 команд в 15 видах программы. Результаты командного зачета: 1 место – МБОУ «Кормиловская СОШ №1», 2 место – Алексеевское сельское поселение, 3 место – Борчанское сельское поселение.
В течение года проведено 34 мероприятия, из них в рамках программы районного зимнего спортивно-культурного праздника – 19 и 15 – в рамках летнего.
Кормиловский район принимал участие в летнем и зимнем областных сельских спортивно-культурных праздниках. 
В программу «Праздника Севера-Нижняя Омка-2023» входило 12 видов спорта: скоростная радиотелеграфия, биатлон, конькобежный спорт, шорт-трек, соревнования спортивных семей, шашки, настольный теннис, хоккей с шайбой, мини-футбол на снегу, лыжные гонки, зимний полиатлон, мотокросс. Спортсмены Кормиловского района приняли участие в 8 видах программы. Командное первенство определялось по 6 видам спорта, 2 из которых являлись обязательными (лыжные гонки, «Праздник сельских обучающихся») и 4 вида по выбору. По итогам предварительных и финальных соревнований сборная команда Кормиловского района заняла 17 место в общекомандном зачете (2022 год – 12 место), набрав 59 баллов, завоевав 10 медалей (4 золотых, 3 серебряных и 3 бронзовых). Лучшие результаты по видам спорта: радиотелеграфия – 1 место (в 8-й раз), спортивная семья – 2 место (семья Мендубаевых из Георгиевки), русские шашки – 3 место. Также в командный зачет вошли результаты по мотокроссу (10), лыжным гонкам (15), спартакиада обучающихся (28). 
По итогам 53 областного сельского спортивно-культурного праздника «Королева спорта-Оконешниково-2023» спортсмены нашего района заняли 16 общекомандное место (2022 год – 21 место), завоевав 14 золотых, 3 серебряных и 2 бронзовых медали, участвовали в 15 видах программы. Командное первенство в комплексном зачете определялось по наименьшей сумме очков-мест по 12 видам спорта, 5 из которых являются обязательными: легкая атлетика, два игровых вида, праздник сельских обучающихся и один из военно-технических видов спорта. Лучшие результаты по видам спорта: баскетбол (женщины) – 1 место (в 5-й раз), спортивная семья – 1 место (семья Мендубаевых второй раз подряд), конный спорт – 4 место. Также в командный зачет вошли результаты по баскетболу (мужчины) – 9 место, мотокроссу – 9 место, легкой атлетике – 10 место, велоспорту – 10 место, ВПМ – 11 место, дзюдо – 12 место, праздник сельских обучающихся – 12 место, тяжелая атлетика – 14 место, шахматы – 14,5 место. Также приняли участие в видах, не вошедших в зачет: спартакиада лиц с ограниченными возможностями (14.5), волейбол (женщины) (15,5), волейбол (мужчины) (19). 
Лыжные гонки и легкая атлетика являются обязательными видами программы областных праздников, а значит остаются одними из приоритетных в развитии на территории нашего района. Ежегодно для 3-5 человек, занимающихся этими видами спорта, район организует выезды на учебно-тренировочные сборы и соревнования всероссийского уровня. В 2023 году на эти цели направлено более 340 тысяч рублей (в 2022 году – 193 тысячи рублей), из них лыжные гонки – 6 человек (241 тысяча рублей), легкая атлетика – 2 человека (102 тысячи рублей).
По итогам выступлений на областной «Королеве спорта» 53 спортсмена были поощрены денежными призами на сумму 209 тысяч рублей (в 2022 году – 36 на сумму 146 тысяч рублей), по итогам выступлений на «Празднике Севера» поощрено 22 человека на сумму 112 тысяч рублей (2022 год – 20 на 106 тысяч рублей).
На материально-техническое оснащение направлено около 181 тысячи рублей, а также за счет спонсорских средств приобретен велосипед стоимостью 96 тысяч рублей. 
В рамках исполнения поручений Губернатора Омской области, данных по результатам рабочей поездки в Кормиловский район в июле 2023 года, за счет областных средств заасфальтировали беговую дорожку на стадионе в Георгиевке (1,8 млн. рублей).
Для нашего района по-прежнему остается приоритетным вопрос строительства крытого хоккейного корта. Надеемся, что в 2024 году появится положительная динамика в решении этого вопроса. 

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
Численность молодежи (в возрасте от 14 до 35 лет) в Кормиловском районе составляет 5 731 человек. В течение 2023 года специалистами по работе с молодежью было проведено 230 мероприятий, в которых приняло участие и посетило около 9 тысяч человек. 
В 2023 году финансировались следующие направления:
-мотокросс – 340 тысяч рублей;
-организация оздоровления и отдыха несовершеннолетних в палаточном лагере «Контакт» – 253 тысячи рублей;
-талантливая молодежь – 225 тысяч рублей;
-патриотическое воспитание – 43 тысячи рублей;
-здоровый образ жизни – 19 тысяч рублей;
-укрепление института семьи и ответственного родительства, волонтерская деятельность и профилактика социально-негативных явлений – 22 тысячи рублей.
Ежегодно, в рамках празднования Дня Российской молодежи, премией Главы Кормиловского муниципального района поощряются молодые люди, имеющие активную гражданскую позицию и достигшие высоких производственных, научных и профессиональных результатов в сфере медицины, образования, культуры, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства, средств массовой информации, сельского хозяйства.
В рамках мероприятия «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан» в 2023 году трудоустроено четверо несовершеннолетних в МУ «Кормиловский молодежный центр». 
На базе МУ «Кормиловский молодежный центр» работают клубные объединения:
-клубное объединение «Мотокросс», в которое входит 15 спортсменов. Ежегодно в р.п. Кормиловка (мототрасса у деревни Никитино) проводится этап открытого чемпионата Омской области по мотокроссу на призы Главы Кормиловского муниципального района. Также команда мотоспортсменов района принимает участие в этапах открытого чемпионата на первенство Омской области по мотоциклетному спорту и неоднократно входила в число призеров. По итогам Чемпионата и Первенства Омской области в сезоне 2023 года команда заняла 3 место. В рамках исполнения поручений Губернатора Омской области В.П. Хоценко за счет средств регионального бюджета для самых юных членов мотоклуба был приобретен кроссовый мотоцикл стоимостью 650 тысяч рублей;
-клуб любителей настольного тенниса «НАСТ». В клубе занимаются люди разных возрастов: ветераны, рабочая молодежь, студенты, школьники. Общее количество спортсменов – 40 человек. Кормиловские теннисисты являются неоднократными призерами районных, межрайонных и областных турниров;
[bookmark: _Hlk162477058]-молодежный центр радиоспорта «Орбита». В центре занимаются 22 человека. Занятия проводит специалист по работе с молодежью на базе социально-культурного центра Некрасовского сельского поселения. В Доме культуры были оборудованы места для занятий с трансиверами и компьютерами. Специалист по работе с молодежью разработано пособие для занятий на радиостанции с методическими и справочными материалами. Для подготовки и участия в международных соревнованиях проводятся занятия на английском и немецком языках. 
С 2009 года и по настоящее время в Кормиловском молодежном центре действует волонтерский отряд «РИТМ». Количество волонтеров – 14. Волонтеры помогают пожилым людям, участвуют в субботниках по уборке и озеленению поселка, проводят «Утренние зарядки в школах района», организуют и проводят патриотические, профилактические акции.
С первых лет существования молодежного центра в районе проводится районный конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!», ныне районный конкурс современной патриотической песни «Пою тебе, моя страна!», новогодний бал-маскарад для молодежи «Новогодние чудеса», районный оборонно-спортивный турнир «Орлята России».
С 2010 года в районе работает палаточный лагерь «Контакт». Целью работы палаточного лагеря является создание условий, обеспечивающих эффективную организацию отдыха детей и подростков, вовлечение детей и подростков в социально значимую, культурно-досуговую, туристическо-спортивную и личностно-ориентированную деятельность. Ежегодно в лагере оздоравливаются 90 несовершеннолетних.
В феврале 2023 года в стенах Кормиловского молодежного центра открылось пространство для молодежи #СтирайГраницы. Открытие молодежного пространства состоялось в рамках реализации социального проекта «#СтирайГраницы», который стал одним из победителей второго Всероссийского конкурса молодежных проектов Росмолодежи и получил грантовую поддержку в размере 336 тысяч рублей.
Благодаря инфраструктурному оснащению пространства удается привлекать к участию в общественно-активной деятельности представителей студенческой и рабочей молодежи. Работа молодежного пространства ведется путем реализации интересных культурно-досуговых мероприятий в новых, актуальных для молодых людей, форматах. Особой популярностью среди рабочей и студенческой молодежи пользуются турниры по настольным играм, караоке-батлы, интеллектуальные игры «100 к 1», «Своя игра», посвященные тематическим праздникам.
Особое внимание специалистами по работе с молодежью уделяется учащимся старших классов. С привлечением молодых специалистов и предпринимателей проводятся профориентационные мероприятия. Например, Печа-куча «Я – специалист!», Марафон предпринимательства, различные тренинги.
Совместно с Районным Домом культуры летом 2023 года в сельских поселениях реализовывался развлекательный проект для молодежи.  В программу вошли дискотека, веселые конкурсы и живое исполнение современных песен от солистов Районного Дома культуры.
Также на базе молодежного центра работает клуб для молодых семей. Родители с детьми принимают активное участие в мероприятиях, приуроченных ко дню отца («Папа в деле»), матери («Настоящие Будущие мамы»). Ко Дню семьи любви и верности организовываются семейные пикники. Также семьи участвуют в конкурсно-игровых и развлекательных программах, а также уличных спортивных эстафетах.
По итогам работы за 2022 год Кормиловский молодежный центр занял лидирующее место в областном рейтинге системы ключевых показателей Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области. В качестве поощрения в сентябре 2023 года молодежный центр получил из регионального бюджета 250 тысяч рублей, которые были направлены на материально-техническое оснащение молодежного пространства.  

ПОДДЕРЖКА НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ
Администрацией Кормиловского муниципального района (далее – Администрация) ежегодно проводятся отборы по предоставлению субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, осуществляющим деятельность в социальной сфере. 
Финансовая поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций направлена на сохранность преемственности поколений, которая обеспечит не только взаимопонимание, но и передачу ценного жизненного опыта, накопленного обществом годами. 
Субсидию по результатам отборов в 2023 году получили Кормиловская местная организация Омской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Кормиловское районное отделение Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров), Кормиловская местная общественная организация содействия развитию культуры и туризма «Открытый мир», Региональная спортивная общественная организация «Федерация мотоциклетного спорта Омской области». На эти цели из бюджета Кормиловского муниципального района было выделено – 850 тысяч рублей.
В первом квартале 2023 года Администрация Кормиловского муниципального района приняла участие в областном отборе на предоставление субсидий муниципальным образованиям на оказание финансовой поддержки социально-ориентированным некоммерческим организациям в рамках государственной программы Омской области «Социальная поддержка населения», утвержденной постановлением Правительства Омской области от 15.10.2013 № 256-п. Сумма областной субсидии составила 218,1 тысяч рублей. 

БЕЗОПАСНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
Основные усилия Администрации Кормиловского муниципального района в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций были сосредоточены на организации и выполнении мероприятий по снижению вероятности перерастания «сезонных рисков» в чрезвычайные ситуации, минимизации последствий техногенных аварий, неблагоприятных климатических условий и аномальных погодных явлений.
Чрезвычайных ситуаций террористического характера, а также конфликтных ситуаций, вызванных социально-экономическими, межнациональными, религиозными факторами на территории Кормиловского муниципального района в 2023 году не зарегистрировано.
В районе принимаются необходимые меры по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. В 2023 году проведено 18 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Из резервного фонда Правительства Омской области пострадавшим в результате пожаров была выплачена единовременная материальная помощь 7 пострадавшим на общую сумму 630 тысяч рублей (2022 год – 780 тысяч рублей), 11 пострадавшим от пожара из резервного фонда Администрации Кормиловского муниципального района – 160 тысяч рублей (2021 год – 195 тысяч рублей).  
В районе организована работа 42 патрульных групп, 11 патрульно-маневренных, 2 маневренных и 1 патрульно-контрольной групп. Мониторинг пожарной опасности и лесных пожаров осуществляется с помощью добровольных пожарных наблюдателей, имеющихся во всех населенных пунктах района.
На случаи чрезвычайных ситуаций для эвакуации населения создано 2 пункта временного размещения людей, в которых можно разместить 790 человек.
Оповещение и информирование населения в 26 населенных пунктах осуществляется с помощью точек звукоусиления, в 14 населенных пунктах с помощью старост, подворного обхода, набата и рынды. В р.п. Кормиловка используется для оповещения 3 электросирены. В январе 2023 года приобретена многоканальная система автоматического оповещения «Рупор» на 8 аналоговых каналов с возможностью рассылки смс-сообщений стоимостью 645 тысяч рублей.
Имеются договоренности между главами поселений, руководителями хозяйствующих субъектов, владельцами КФХ по вопросу привлечения работников, пожарной и инженерной техники, транспортных и других средств на тушение лесных пожаров в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Сбор и обмен информацией в области защиты населения и территорий от ЧС осуществляется через Единую Дежурную Диспетчерскую Службу муниципального района в круглосуточном режиме. В 2023 году в ЕДДС Кормиловского района поступило 817 обращений (в 2022 году – 1 432 обращения), из них 302 обращения адресованы полиции, 126 сообщений о пожаре, 113 – об отключениях электроэнергии, 72 – водоснабжение.

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН 
Работа с обращениями граждан в Кормиловском районе проводится в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В Администрации Кормиловского района рассмотрение обращений граждан осуществляется Главой Кормиловского муниципального района, его заместителями. Утвержден график приема по личным вопросам руководящими работниками Администрации муниципального района. На официальном сайте Кормиловского района размещена информация о порядке работы с обращениями граждан в Администрации Кормиловского муниципального района, график приема граждан по личным вопросам, контактная информация. В решении вопросов, поставленных в обращениях граждан, Администрация Кормиловского муниципального района осуществляет взаимодействие с Кормиловским отделом межрайонного управления Министерства труда и социального развития Омской области № 7, с КУ «Центр занятости населения Кормиловского района», с ОМВД по Кормиловскому району, с предприятиями ЖКХ, с БУЗОО «Кормиловская ЦРБ» и другими организациями.
В 2023 году в адрес Администрации Кормиловского муниципального района поступило 243 обращения (в 2022 году – 188), в которых поставлено 358 вопросов (в 2022 году – 258). 
В 2023 году 89 обращений граждан в Администрацию Кормиловского муниципального района поступило из вышестоящих структур: Администрации Президента Российской Федерации, Правительства Омской области (в 2022 году – 86). Самые острые вопросы для жителей района: неудовлетворительное качество воды, содержание и ремонт дорог, вопросы газификации и догазификации, благоустройство.
Одним из действенных методов повышения качества работы с обращениями граждан является проведение выездных приемов граждан. В 2023 году проведено 29 выездных встреч Главы Кормиловского муниципального района с населением (в 2022 году – 10). Исполнение поручений по результатам встреч с населением находится на постоянном контроле главы района и заместителей. В 2024 году продолжена практика проведения выездных встреч Главы муниципального района с населением поселений района. В феврале-марте 2024 проведено 10 встреч с жителями сельских поселений и одна встреча с населением городского поселения. 
В целях повышения эффективности деятельности Администрации Кормиловского муниципального района, тесного взаимодействия с главами поселений района и оказания помощи в работе с населением, Главой района закреплены заместители главы района за поселениями. Администрацией района, главами поселений совместно с кураторами поселений отрабатывались проблемы, возникающие в поселениях, определялись пути решения, с предоставлением исчерпывающей информации по существу указанных вопросов.
В работе с обращениями граждан очень важным остается деятельность по обеспечению доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений. В районных средствах массовой информации, на официальном сайте Кормиловского муниципального района постоянно освещаются самые острые проблемы населения и пути их решения, основные социально-политические события, контактная информация о возможности обращения граждан к высшим должностным лицам района. В 2023 году на постоянной и регулярной основе свою деятельность на официальных страницах в социальных сетях (ВК, ОК) продолжают освещать 47 органов местного самоуправления и подведомственных им учреждений.
Электронный документооборот с Управлением по работе с обращениями граждан Губернатора Омской области осуществляется, регулярно ведется заполнение отчета результатов рассмотрения обращений граждан на интернет – портале ССТУ.РФ. При оформлении ответов на обращения граждан осуществляется контроль качества и срока исполнения.
Обращения, поступившие из Правительства Омской области, находятся на особом контроле. Ответы заявителям и в Правительство Омской области содержат полную информацию на все поставленные вопросы. Ежегодно в адрес Управления по работе с обращениями граждан Губернатора Омской области направляется статистический отчет и аналитическая информация по обращениям граждан, поступившим в адрес муниципального района и поселений.
Помимо традиционных форм обращений, специалисты органов местного самоуправления Кормиловского района фиксировали и отрабатывали обращения, жалобы и вопросы, поступающие в социальных сетях через систему «Инцидент-Менеджмент». В 2023 году отработано 653 инцидента, что в 5 раз больше, чем в 2022 году (127) и в 7 раз больше, чем в 2021 году (89).  Топ трех тем на протяжении 3-х лет сохраняется – дороги, ЖКХ и благоустройство (70% всех инцидентов). Через платформу обратной связи в 2023 году поступило 40 сообщений, что почти в 2 раз больше, чем в 2022 году (22).  По результатам рейтингования органов местного самоуправления районов Омской области, Кормиловский район входит в пятерку районов Омской области, имеющих лучшие результаты работы в системе «Инцидент-Менеджмент».   
Официальные страницы Администрации Кормиловского муниципального района в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» ведутся с апреля 2021 года, с апреля 2023 года в социальных сетях созданы и ведутся официальные страницы Главы Кормиловского муниципального района, также в наличии телеграм каналы Администрации и Главы Кормиловского муниципального района. Количество подписчиков в официальных группах и сообществах Администрации и Главы района на сегодняшний день 7 696, за 2023 год в социальных сетях опубликовано более 2 тысяч постов. 
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