
ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ СОВЕТА КОРМИЛОВСКОГО РАЙОНА ПЕРВОГО СОЗЫВА

13 апреля 2025 года

УВАЖАЕМЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ!

Приглашаем Вас 13 апреля 2025 года с 8.00 до 20.00 часов принять участие в голосовании на выборах депутатов Совета Кормиловского района первого созыва.


Согласно действующего законодательства на данных выборах в голосовании принимают участие только избиратели, имеющие постоянную регистрацию на территории Кормиловского района, в своём избирательном округе, на своём избирательном участке.

Если в день голосования Вы будете отсутствовать по месту своего жительства и не сможете прибыть в помещение для голосования на избирательный участок, по уважительной причине, то Вам предоставляется возможность проголосовать ДОСРОЧНО:


- со 2 по 8 апреля 2025 года с 12.00 до 20.00 часов в рабочие дни, с 10.00 до 14.00 часов в выходные дни в территориальной избирательной комиссии по Кормиловскому району Омской области по адресу: Омская область, р.п. Кормиловка, ул. Ленина, дом 18, зал заседаний тел.: 2-16-48.

- с 9 по 12 апреля 2025 года в своей участковой комиссии. 

Для получения избирательного бюллетеня необходимо предъявить паспорт гражданина Российской Федерации или документ, заменяющий паспорт (военный билет для лиц проходящих военную службу на платной основе).

Если в день голосования по уважительной причине (состояние здоровья, инвалидность) Вы не можете прибыть для голосования на свой избирательный участок, Вы вправе до 14.00 часов 13 апреля 2025 года подать заявление (письменное, устное) на свой избирательный участок о предоставлении возможности проголосовать на дому.
Территориальная избирательная комиссия по Кормиловскому району Омской области
