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Доклад
об организации и функционировании в Администрации Кормиловского
муниципального района системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в 2024 году


Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Губернатора Омской области от 17.01.2019 № 1-р «О мерах, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Омской области», в Администрации Кормиловского муниципального района (далее - Администрация) принято распоряжение от 21.06.2019 № 152-р «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Кормиловского муниципального района», распоряжение от 25.12.2020 № 219-р «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Кормиловского муниципального района».
Распоряжением Администрации от 25.12.2020 № 221-р утверждена карта рисков нарушений антимонопольного законодательства (комплаенс - рисков) Администрации Кормиловского муниципального района.
В соответствии с указанной картой риски нарушения антимонопольного законодательства возможны в следующих случаях:
-при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд;
-при принятии НПА по вопросам местного значения, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.
-при принятии нормативных правовых актов;
-при разработке проектов НПА по вопросам местного значения, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.
-при подготовке ответов на обращения физических и юридических лиц.
Распоряжением Администрации от 25.12.2020 № 220-р утверждены ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса:
- коэффициент динамики количества нарушений антимонопольного законодательства, допущенных администрацией района в отчетном году по сравнению с предыдущим годом;
· коэффициент результативности работы с действующими нормативными правовыми актами Администрации района на предмет выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В рамках организации и функционировании комплаенса в Администрации Кормиловского муниципального района проведена экспертиза всех проектов правовых актов Администрации, а также проверка всех проектов решений Совета Кормиловского муниципального района на предмет выявления в них комплаенс-рисков. 
В рамках исполнения мероприятий по снижению рисков функционирует сайт органов местного самоуправления Кормиловского муниципального района, в котором созданы разделы: 
- «Проекты нормативных правовых актов»;
- «Нормативные правовые акты»;
- «Антимонопольный комплаенс».
Проекты муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Кормиловского муниципального района (далее по тексту - НПА) размещались на официальном сайте органов местного самоуправления Кормиловского муниципального района. 
В отдел по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Главного государственно-правового управления Омской области за 2024 год направлено 108 НПА. Каких-либо замечаний о наличии в НПА нарушений антимонопольного законодательства не поступало.
В 2024 году проведен анализ 368 постановлений и 306 распоряжений Администрации Кормиловского муниципального района, 61 правового акта Совета Кормиловского муниципального района на их соответствие антимонопольному законодательству в рамках своей компетенции. В общей сложности проверено 735 правовых акта. По результатам данного анализа сделан вывод о соответствии антимонопольному законодательству действующих правовых актов. 
Полномочия структурных подразделений Администрации, в функции которых входит организация антимонопольного комплаенса, исполнены в полном объеме.
Проведена оценка комплаенс-рисков, т.е. рисков нарушения антимонопольного законодательства.
Нарушений антимонопольного законодательства за 2024 год не выявлено.
Коэффициент динамики количества нарушений антимонопольного законодательства, допущенных администрацией района в отчетном году по сравнению с предыдущим годом, составил 0, так как нарушений антимонопольного законодательства ни в 2024 году, ни в 2023 году не было выявлено. За 2024 год Омским УФАС при рассмотрении дел о нарушении законодательства о контрактной системе в сфере закупок действий, ограничивающих конкуренцию, выявлено не было, предписаний не выдавалось. Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Администрацией Кормиловского муниципального района норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось. 
Коэффициент результативности работы с действующими нормативными правовыми актами Администрации района на предмет выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства составил 0, так как в действующих нормативных правовых актах Администрации района в 2024 году Администрацией района и антимонопольным органом не были выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства определен как низкий.
На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации в 2024 году способствовало недопущению нарушений антимонопольного законодательства, защите конкуренции в муниципальном образовании. 


