Итоги отбора социально ориентированных некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, осуществляющих деятельность в социальной сфере 

[bookmark: _GoBack]9 апреля 2024 года в 16.10 часов в здании Администрации Кормиловского муниципального района, расположенного по адресу р.п. Кормиловка, ул. Ленина 20 состоялось заседание комиссии по рассмотрению заявок на предмет соответствия требованиям пунктов 7, 9, 10 Порядка предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, осуществляющим деятельность в социальной сфере, утвержденного постановлением Администрации Кормиловского муниципального района от 11.03.2024 № 51-п.
Заявки на участие в отборе принимались с 26.03.2024 по 05.04.2024.
 	Согласно журналу регистрации заявлений, на участие в отборе было подано 2 заявки от следующих претендентов: 
1) Кормиловское районное отделение Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров);
2) Кормиловская местная организация Омской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».
 Заявки соответствуют критериям отбора.
По результатам проверки комиссией принято решение о допуске к отбору всех поданных заявок.
Комиссия по результатам проведенного отбора решила предоставить субсидию из средств бюджета Кормиловского муниципального района Кормиловскому районному отделению Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) в размере 450 300 рублей и Кормиловской местной организации Омской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» в размере 299 700 рублей.

